

2025年研考国家线发布

早报2月24日讯 2月24日,教育部发布《2025年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(国家分数线)。

根据公布的国家分数线统计,文学学科、艺术学学科同以351分位列学科门类总分榜榜首。其次教育学学科中以341分位列总分榜第二。与往年相比,整体来看今年国家分数线呈现下降趋势,公布的14个学科当中仅军事学与去年持平,今年13个学科均出现了不同程度的下降。其中经济学下降了15分,国家分数线为323分;工学也下降了13分,国家分数线为260分。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

“顶尖学者”榜单青大11人

早报2月24日讯 近日,国际学术机构ScholarGPS发布了2024年全球前0.05%顶尖科学家榜单,青岛大学11人入围榜单。

ScholarGPS发布的高排名学者全球前0.05%顶尖科学家榜单,通过对学者的研究成果(发表论文数)、影响力(引用次数,已排除自引)和论文质量三项指数进行综合分析,收录全球进入前0.05%(万分之五)的顶尖学者。该榜单分为终身和近五年两个类别。2024年,内地共有285位学者进入终身榜单,1596位学者入选近五年榜单。青岛大学共有11人入选近五年榜单。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

“拔尖人才”全省“三连冠”

早报2月24日讯 近日,根据山东省教育招生考试院要求,青岛市招生考试院对2025年职教高考技能拔尖人才进行了公示,94位考生被认定为技能拔尖人才。其中,有18位考生曾荣获世界(或全国)职业院校技能大赛金奖,36位考生获银奖,15位考生获铜奖;25位考生曾荣获山东省职业院校技能大赛一等奖。

2023年我市中职技能拔尖人才总人数为39人,2024年为47人,本年度公示人数超前两年总和,连续三年稳居全省首位。根据山东省教育招生考试院规定,我省在全国职业院校技能大赛中获得三等奖及以上奖项或在全省职业院校技能大赛中获一等奖的中等职业教育应届毕业生具备申报职教高考技能拔尖人才资格。被认定为技能拔尖人才的考生,技能考试免试,成绩满分(200+230),文化课总分只要在150分以上,就有希望就读本科高校。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

盗刷他人手机1.77万元

早报2月24日讯 捡到手机后未归还原主,盗刷微信余额并将手机损毁,这样做不仅有悖于拾金不昧的传统美德,更会受到法律的制裁。近日,平度法院刑庭审结一起特殊的盗窃罪案件。

被告张某、邓某在平度市某村村口拾得一部智能手机,在发现手机没有设置锁屏密码锁后,立刻动起了歪脑筋。他们将微信零钱内的17700元全部转走,后将手机摔碎丢弃。

平度市人民法院经审理后认为,被告张某、邓某合伙,以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为均构成盗窃罪,应受刑罚的处罚。二人到案后如实供述犯罪事实,均系坦白,且自愿认罪认罚,主动赔偿被害人的经济损失,依法可从轻处罚并从宽处理。综合本案的犯罪事实、性质、情节及社会危害程度,法院依法判处被告张某、邓某有期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金人民币三千元。

法官提示广大市民:拾获他人手机拒不归还,并擅自通过支付功能盗刷钱财,这种行为已经构成了盗窃罪。在拾得他人手机后,应及时归还原主,或交予公安机关协助归还,切勿心存侥幸盗刷手机内的资金,因贪图“小便宜”而触碰法律的红线。广大群众也应提高防范意识,为手机设置尽量复杂的密码并定期更换,以防手机不慎遗失时钱财被轻易盗刷。如遗失手机,应第一时间对手机卡、银行卡等进行挂失或冻结,避免损失扩大。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员

谢佳铭)

公交车上线“定制早餐”



公交车内设置便民早餐区。

早报2月24日讯 2月24日,青岛城运控股公交集团市北巴士第五分公司所属的416路线推出“定制早餐”服务,乘客只需提前一天扫码预订,次日早晨就能在乘坐公交车时领取早餐。

416路是一条微循环公交线路,途经多个小区,接驳水清沟地铁站,还与周边公交线路形成衔接,方便市民的短途和跨区出行。根据调研,416线路客流中,上班族和学生占的比例较大。“对不少上班族来说,工作日的早晨总是‘手忙脚乱’,通勤时间赶、没空买早餐、上班饿得慌。早餐送上门无疑切中了需求痛点,为市民破解‘早餐烦恼’提供了新选择。”市北巴士第五分公司党支部副书记荆斌表示,“火车和飞机上都有提供相应的用餐服务,公交车作为市民重要的出行方式,考虑到早餐的特殊性,其在实用性、有效性方面更加具有优势,‘定制早餐’将通勤与早餐相结合,解决了一部分乘客,特别是上班族和学生的早晨就餐的问题,在丰富和优化服务的同时,也增加了公交吸引力。”

2月24日“定制早餐”服务正式上线,“青岛巴士”志愿者来到各个公交站点,向市民介绍有关内容。公交食堂也“开足马力”,提前调试菜品,确保为乘客提供优质、健康的早餐。“定制早餐”由公交食堂当天制作、当天配送,每日早晨7时10分准时发车,食堂工作人员严格作业,确保食品新鲜安全,推出多种套餐供乘客选择,每周调整一次菜品,让乘客随时能享用到丰富美味的早餐。“一年四季,无论严寒酷暑还是刮风下雨,坐上公交车,就能够既享受车内舒适的温度,又能免去排队购买早餐的繁琐,一站式解决了我们上班族的大问题。另外,公交食堂也值得老百姓信赖,真的给我们带来了便利和食品安全保障,真的太香了。”经常乘坐416路公交通勤的李女士表示。

定制婚车、公交送货、公交送菜等是以定制为核心的服务创新,既有面的覆盖,又能有质的提升,为公交行业的高质量发展开辟了新的路径。下一步,以践行“诚信服务”的企业文化为出发点,市北巴士第五分公司将根据416路线“定制早餐”的运营经验,及时调整和扩大服务覆盖面,在更多线路推出“定制早餐”服务,让更多市民享受到青岛公交的创新、优质服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥 摄影报道)

崂山风景区守护山林安全

早报2月24日讯 随着进入森林高火险期,崂山风景区持续加强对景区未开放区域的巡逻检查力度,严防森林火灾发生。2月22日早晨6时许,联合巡查组依据线索对太清景区进行巡逻检查,7时30分许在八仙墩区域发现19名违规进入未开放区域的驴友,执法人员当即将涉事人员带到太清管理服务中心进行了警示教育和法规政策宣传,当事人均认识到自己的错误,表示以后不会从事非法穿越等行为,执法部门下一步将对当事人违法行为依法依规进行处罚。

我市的森林防火期为每年11月1日至次年5月31日,其中2月1日至5月10日为高火险期。崂山区所有山林均为一级森林火险区,为森林高火险区。森林防火期内,自1月1日起,对崂山风景区未开放区域实行封山管理,在封山期限内,除驻林区内的单位和居民外,禁止任何单位和个人擅自进入封山区域;森林高火险区严禁一切野外用火,所有进入森林高火险区的人员,严禁携带火种入山和一切违规用火行为。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

点赞检察官救人又灭火



办案途中检察官伸援手紧急救助。

早报2月24日讯 “感谢各位检察官的挂念,真正执政为民!”由于要照顾受伤的妻子,身在烟台莱阳的任先生近日通过微信,向胶州市人民检察院干警及时伸出援手的行为表达衷心感谢。

2月21日11时许,胶州市人民检察院专案组成员外出办案返程时,在莱州市南环路与文昌南路交叉口偶遇一起交通事故:一辆私家车为躲避转弯车辆撞上了路边信号灯杆,车头严重损坏,车辆引擎盖下冒烟有起火隐患。胶州市人民检察院党组成员、检委会专职委员孙吉祥和专案组成员朱文武、杜康、程开森目睹该场景没有一丝犹豫,立刻停车,拿着灭火器来到事故车辆旁边,分成两组开始救援,一组着手灭火,另一组查看驾驶员和乘员受伤情况。经确定,坐在副驾驶席的驾驶员妻子受伤。随后,检察院干警迅速将伤者从事故车辆转移至路边安全地点,并拨打了120急救电话。120救护车抵达后,现场人员合力将受伤的驾驶员妻子抬上担架,继续陪同并安抚驾驶员等待交警前来进行交通事故处理。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 白树文 摄影报道)

“一老一小一新”服务启动

早报2月24日讯 为推进“一老一小一新”专项行动,贯彻落实市委社会工作部“新”志愿服务关爱行动项目要求,青岛市公安局金盾志愿服务队在全市范围内正式启动了“一老一小一新”志愿服务专项行动“暖·新”志愿服务关爱行动。

近日,志愿服务队组织交警李沧大队民警来到北山社区,开展了以“文明出行,携手共创”为主题的交通安全集中宣讲活动。此次活动旨在为社区群众、外卖骑手、快递小哥、网约车司机等群体普及交通安全知识,提升其交通安全意识和风险防范能力,有效预防和减少交通事故的发生。

活动现场,民警以案释法,深入浅出地讲解了交通安全法律法规、“一盔一带”的重要性、饮酒驾驶的危害及成本、交通事故预防等内容,就闯红灯、逆行、超速、驾驶期间接打电话、不正确佩戴头盔等交通违法行为进行了重点剖析,并通过观看真实案例视频,直观感受了交通违法行为的危害性和严重后果,引导大家要自觉遵守交通法规,安全文明出行。在互动交流环节,民警对群众的提问一一进行解答。活动参与者纷纷表示,通过此次宣讲活动,认识到了交通安全的重要性,今后将自觉遵守交通法规,争做文明交通的践行者和传播者。下一步,青岛市公安局金盾志愿服务队将深入社区常态化开展交通安全宣传教育活动,警民共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

提供上千个快递业岗位

早报2月24日讯 为缓解寄递企业节后用工难题,近日市邮政管理局联合市人力资源社会保障局,在市人力资源市场举办“驿路同行 职达未来”邮政快递业专场招聘会。

此次招聘会组织顺丰、京东、中通、UPS等14家主要品牌快递企业参与,提供了涵盖网管、客服、分拣员、仓储员、快递员等超1000个工作岗位。活动现场,众多求职者与企业招聘人员深入交流,详细了解岗位信息。各寄递企业耐心解答求职者的疑问,积极宣传企业优势与薪资待遇,现场达成求职意向近百人。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)